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Costa Rica 
 
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 10 en 11 in de bijlage. 
 
Costa Rica is een land in 
Midden-Amerika. De economie van 
Costa Rica was vroeger erg 
afhankelijk van de export van 
bananen, koffie en ananas.  
Veel van deze landbouwproducten 
worden geëxporteerd naar de 
Europese Unie via de haven van 
Rotterdam.  
 

 
 
In de afgelopen jaren kende Costa Rica een sterke economische groei.  
 

1p 26 Het nationaal inkomen van Costa Rica is gestegen naar € 57 miljard in 
2017. Het indexcijfer hierbij is 400.  
 Bereken het nationaal inkomen van Costa Rica in het basisjaar 2010. 

Schrijf je berekening op.  
 

1p 27 Door de sterke groei van het nationaal inkomen is de import van 
Costa Rica sterk gestegen.  
 Leg uit dat door de sterke groei van het nationaal inkomen de import 

van Costa Rica sterk is gestegen.  
 
In de laatste jaren is Costa Rica minder afhankelijk geworden van de 
export van landbouwproducten. 
 
Gebruik informatiebron 10. 

1p 28 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de juiste 
woorden te kiezen.   
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Door de relatief hoge import heeft Costa Rica een …(1)… (overschot / 
tekort) op de betalingsbalans. Het nationaal inkomen van Costa Rica 
wordt mede bepaald door de vele toeristen die naar het land komen. 
De inkomsten van het toerisme staan op de betalingsbalans genoemd als 
de …(2)… (export / import) van diensten. 
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In 2000 behoorde Costa Rica nog tot de landen met een laag inkomen. De 
20% inwoners met de hoogste inkomens ontving toen 70% van het 
nationaal inkomen. Vanwege de economische groei wordt Costa Rica 
door de Wereldbank ingedeeld in de categorie landen met een 
middeninkomen per hoofd van de bevolking. 
 
Gebruik informatiebron 11.  

1p 29 Bereken welk percentage van het nationaal inkomen de 20% inwoners 
met de hoogste inkomens in 2017 ontvangt. Schrijf je berekening op.  
 
In 2000 ontving 50% van de inkomensontvangers met het laagste 
inkomen, 5% van het nationaal inkomen.  
 
Gebruik informatiebron 11. 

1p 30 Waarvan is sprake als we de gegevens van 2000 vergelijken met de 
Lorenzcurve van 2017? 
A Door de economische groei is er sprake van denivellering, de 

inkomensverschillen in 2017 zijn in verhouding groter geworden.  
B Door de economische groei is er sprake van denivellering, de 

inkomensverschillen in 2017 zijn in verhouding kleiner geworden.  
C Door de economische groei is er sprake van nivellering, de 

inkomensverschillen in 2017 zijn in verhouding groter geworden.  
D Door de economische groei is er sprake van nivellering, de 

inkomensverschillen in 2017 zijn in verhouding kleiner geworden. 
 

1p 31 Costa Rica behoort nu tot de categorie landen met een middeninkomen. 
Dit is mede een gevolg van de jarenlange structurele ontwikkelingshulp 
vanuit Nederland.  
Hieronder staan vijf economische verschijnselen:  
1 de inzet van structurele ontwikkelingshulp, vanuit Nederland aan 

Costa Rica  
2 het scholingsniveau in Costa Rica is gestegen  
3 het nationaal inkomen stijgt 
4 de overheid investeert meer in het onderwijs 
5 Costa Rica is nu een land met een middeninkomen 
In welke regel staan deze verschijnselen zo dat een logische 
gedachtegang ontstaat?  
A 1  2  3  4  5 
B 1  2  4  3  5 
C 1  3  2  4  5 
D 1  3  4  2  5 
E 1  4  2  3  5 
F 1  4  3  2  5 
 


